
A Studia Theologica Transylvaniensia köszöntése

A Gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi Főiskola gyakorlatilag az 
erdélyi négy római katolikus egyházmegye közös papneveldéje. Tudományos 
jellegét növelte az affiliació: 1996 óta a Hittudományi Főiskola négyéves teológiai 
képzése (III-VI. év) a római pápai Lateráni Egyetem Hittudományi Karának 
vidéki részlege. A Hittudományi Főiskolán az oktatás csak egy részét teszi ki a 
tevékenységnek. Éppen olyan fontos a „tudományos műhely” is: tanárok és 
növendékek kutatómunkát is végeznek. Ennek eredményeit hozzáférhetővé kell 
tenni a külvilág számára is. A most induló hittudományi folyóirat, a Studia 
Theologica Transylvaniensia ezt a célt szolgálja.

A folyóirat címét elemezve a „Studia” szón kezdem. Latin szó: törekvést, ta­
nulmányt jelent. A szóban benne van a lényeg is: aki tudománnyal foglalkozik, az 
törekvő. Igyekezet nélkül nem lehet tudományos tanulmányokat folytatni. Ezért az 
„egyetemista” latin neve is studens vagyis törekvő. Törekedni viszont csak 
meghatározott célra lehet. Ezt a célt fejezi ki a Studia főnév mellé rendelt két jelző.

A cím második szava „Theologica” a bölcselet és a nyelvészet szerint meg­
határozza a Studia szó jellegét (species). Hittudományi tanulmányokról van szó. A 
teológia ugyanis görögül Istenről szóló beszédet jelent. A teológus cím éppen ezért 
nagyon is kitüntető. A Keleti Egyház csak három Szentnek adja meg ezt a címet. Az 
első maga Szent János apostol és evangélista. A Hittudományi Főiskolán a cél 
világos: el kell mélyülnünk tudományos szinten hitünk igazságaiban, hogy azt 
hitelesen tudjuk feltárni kortársainknak.’

A második jelző „Transylvaniensia" az egész folyóiratra vonatkozik: kiemeli a 
hittudományi tanulmányok erdélyi, helyi jellegét. Jelen esetben Erdély alatt nem 
csak a történelmi Erdélyt értjük, hanem az I. világháború után Romániához csatolt 
volt osztrák-magyar területeket. Más szóval: itt az erdélyi jelző a négy erdélyi, 
többségben magyar anyanyelvű római katolikus püspökséget jelenti. A folyóiratban 
közölt tanulmányok fogják megmutatni azt, hogy mennyiben lesznek ezek sajátosan 
erdélyi tanulmányok, amelyek helyi színezettel gazdagítják a világegyház 
hittudományi fejlődését.

Hittudományi Főiskolánk és egyúttal Papneveldénk latin neve Seminarium  
Incarnatae Sapientiae (a Megtestesült Bölcsességről nevezett papnevelde). A 
Megtestesült Bölcsességhez, az Úr Jézus Krisztushoz száll fohászom, hogy áldja 
meg a hittudományi folyóirat munkatársait, támogatóit és olvasóit Krisztus 
követésének szűk útján.
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